

真情浇灌沃新苗

郑州高新区春藤路第一幼儿园党支部书记、园长 赵伟芳



园长心声

尊重幼儿的个性，立足幼儿发展，发现幼儿出彩之处，为幼儿的未来奠定良好的基础。

全面贯彻党的教育方针，落实立德树人根本任务，遵循学前教育规律，促进学前教育高质量发展，为培养德智体美

劳全面发展的社会主义建设者和接班人奠定坚实基础。作为省级示范性幼儿园的郑州高新区春藤路第一幼儿园，以提升教师专业水平、加强幼儿园课程建设、做好领航共建帮扶为抓手，利用自身优势和资源，为区域学前教育高质量发展做出应有的贡献。

教师作为幼儿学习活动的支持者、合作者、引领者，是幼儿园教育质量发展的重要因素。幼儿园成立了“启悦”书社，书社书友通过撰写读书笔记、轮流主持分享，提升教师深度学习的能力。幼儿园以加强教师终身学习、以考促教、以赛促教、教研训一体化多途径提升教师的专业水平。经过多年的努力，幼儿园多名教师在幼儿园三项比赛、优质课、课题研究等多项比赛中荣获省市级奖项。

“课程”在学前教育专业中有其独特的地位，春藤路一幼从幼儿的兴趣和需要出发，注重生活化和游戏化，真正从幼儿身心发展规律和学习特点出发，以幼儿园“愉悦”文化为基础，构建和实施真正能让幼儿自主学习、面对挑战、充实经验的幼儿园“愉悦”课程，提升教师的课程开发意识，同时，促进幼儿自主、自发的探究学习能力。

作为郑州市领航幼儿园，幼儿园依托“赵伟芳园长工作室”充分发挥示范、引领、带动、辐射作用，真正带领区域内同行同频共振，均衡发展。根据郑州市卢氏支教帮扶工作，春藤路一幼还帮扶卢氏县两所乡镇中心幼儿园。通过入园指导、入园观摩、专题分享、进班跟岗、集体教研等多种形式，引领帮扶幼儿园从师德师风建设、环境创设、教师培养、园长管理能力提升、园本课程建构、课题研究等方面得到全方位提升。

“以教育家精神守护幼儿美好童年。”春藤路一幼会继续以“春藤教育，愉悦人生”教育理念，努力把幼儿园建设成幼儿开心、教师舒心、家长放心的乐园，为孩子们的一生打下良好基础。

二七区实验幼儿园榕江路园执行园长 胡东建



园长心声

教育就是牵着一只小蜗牛散步，给他时间，慢慢长大。

榕江路园坐落在四季路与南宏路交叉口附近的静谧之地，户外活动场地面积达5000平方米，为孩子们提供了

一片绿意盎然的成长空间。园内，每一株绿植都仿佛在诉说着生命的力量，每一朵花绽放着童真的笑颜。这里是孩子们探索自然、感受生命的乐园。

在知识的海洋里，老师们精心构建了慧心课程体系。基础性主题课程为孩子们打下坚实的基础，拓展性趣味课程则激发孩子们的无限想象力，自主性探索课程更让孩子们在探索中成长，体验知识的乐趣。这里是孩子们智慧启迪的殿堂。在这里，45名教职工用爱心和责任心守护着每一个孩子。他们不仅是孩子们的老师，更是孩子们的朋友和引路人。他们用专业知识和技能，为孩子们的成长保驾护航；他们用爱和耐心，为孩子们的心灵播撒阳光。在这里，每一位教师都是孩子们心中最亮的星。

安全是幼儿园工作的重中之重。幼儿园从“全、序、严、细”入手，筑牢了安全防线，制定了完善的安全管理制度和应急预案体系，确保幼儿园的安全稳定，同时，注重食品安全和消防安全等方面的管理，为孩子们提供一个安全、健康、和谐的成长环境。

家园共育是幼儿园教育的重要组成部分。幼儿园积极搭建家园共育的桥梁，通过家长会、家访、亲子活动等多种形式加强与家长的沟通与合作。幼儿园邀请家长参与幼儿园的各项活动，了解孩子们在园的生活学习情况，同时，积极听取家长的意见和建议，不断完善幼儿园的教育教学工作。在这里，家庭与幼儿园共同携手为孩子们的成长助力。

通过持续的努力，这所建园只有四年的园所，焕发出勃勃生机，尤其在推进户外自主游戏方面，取得了一系列成绩，使得幼儿园在区域内享有一定声誉。榕江路园将继续用心守护每一个孩子的成长之路，为孩子们创造一个温馨、舒适、富有教育意义的成长环境。这里不仅是孩子们快乐成长的乐园，更是他们美好童年的见证者。

五彩缤纷乐天真

“多彩的童年”主题绘画征文优秀作品展(二)

珍爱生命

童年，就像一条小溪，在我心中欢快地流淌。那些趣事，就像一朵朵调皮的浪花，在我的心海中欢快地跳跃、翻涌。

记得有一次，我和小伙伴去郊外玩。那天阳光好，微风轻，我们在草地上尽情奔跑嬉戏。突然，我看到一只五彩斑斓的蝴蝶在花丛中跳舞。我兴奋地追了上去，但蝴蝶总是飞来飞去，我怎么也捉不住。我累得气喘吁吁，但看着蝴蝶那么美，我又充满了力量。最后，我终于捉住了蝴蝶。我小心地捧着它，怕弄伤它。蝴蝶在我手心里挣扎，翅膀拍打着我的手掌。我兴奋地跑回伙伴身边，展示捕获的“战利品”。他们好奇围观，提议将蝴蝶放入瓶子观赏。我找来玻璃瓶，小心放入蝴蝶。但蝴蝶在瓶中飞舞显得沉重，失去灵动，我心异常沉重。不久，蝴蝶静躺瓶底，像沉睡般。我摇晃瓶子，蝴蝶无动静。这时，我意识到可能闷死了蝴蝶，它已无法飞翔。

我心里五味杂陈，后悔自己不应该把蝴蝶捉起来。我小心翼翼地打开瓶盖，把蝴蝶拿出来，放在草地上。但蝴蝶已经没有了生机，它再也不会飞翔了。

这件事让我深刻地意识到了生命的可贵和脆弱。从那以后，我再也没有捉过蝴蝶，也没有伤害过任何一个小生命。我学会了尊重生命，珍惜每一个与生命共度的时刻。这就是我的童年趣事之一，虽然结局有些悲伤，但它却像一盏明灯，照亮了我成长的道路。我相信，在未来的日子里，我会更加珍惜生命，更加热爱这个世界。

郑州航空港区天骄路小学 孔枕炎
辅导老师 宋赛浩



点评：小作者通过记述自己抓蝴蝶的经历，深刻领悟到了生命的宝贵与脆弱。表达了要更加珍视生命，并怀揣着更加深厚的热爱之情，投身于美好世界的志向。

童年画卷

你的童年是什么颜色的？我猜是打翻了的调色盘。

我的童年是绿色的。那铺满水稻的田野，那郁郁葱葱的山林，那肆意生长的果林，是我赤脚跑的“天下”。小时候跟着奶奶到田里放牛，牛吃草，我拔草；跟爷爷到地里种花生，爷爷刨土放种子，我踩土埋种子；跟小伙伴到山上摘野果，摘一个吃一个，惹得蜜蜂到处追。草怎么拔，田里还是一大片绿色。花生种下没多久，地里就冒出了点点绿色。山上更不用说了，连水都是绿色的，还有那满脚底的墨绿色、黄绿色。

我的童年是蓝色的。炎热的夏季，我躺在大岩石上，旁边的山沟流水淙淙，小伙伴们嬉水玩闹。时而溅起的水花落到身上，清凉凉。头上的树枝晃晃荡荡，遥远的高处是一大片蓝。蓝得那么纯粹，那么干净，连烈日看起来也没那么讨厌了。身上的蓝色T恤也像极了这片蓝，只可惜这不是真的天空，印在上面的奥特曼也没法冲上蓝天去。“过来游泳呀。”伙伴招呼道。假小子不敢游泳，只能踩破这水中的“蓝”抓小鱼。

我的童年是灰色的。我坐在干草堆上，怀抱双腿，无声地哭泣着。忘了因何事而哭，也许是考试考差了，也许是做错事被爷爷骂了，也许是不常回家的爸妈又去上班了，也许是藏在抽屉里的糖果化了……这堆满柴草的瓦房是我的秘密基地，灰色的藏身地。最后一个儿童节，天空下起了雨，也是灰色的。最后一个童年的夏天，爷爷把我叫到床前，叮嘱我要好好学习。他慢慢走向死神的那个傍晚，周围也是灰色的。

总之，童年是五彩缤纷的。生活有苦有乐，颜色有深有浅。你的调色盘上有什么颜色呢？你的童年画卷是一幅什么样的画呢？

郑州航空港区领航学校南校区 刘一一
辅导老师 李金婷



点评：小作者通过对自己童年的色彩进行讲述，展现了童年的五彩缤纷、酸甜苦辣，文笔细腻，感情真挚。



快乐童年

郑州航空港区如舞路小学 马珊珊
辅导老师 张熙桐

童趣

童年是首诗，记录了我们的喜怒哀乐；童年是一曲歌谣，唱出了我们的五彩缤纷；童年是一幅画，定格我们的美好瞬间。每个人都经历过许多有趣、令人捧腹大笑的事，有件事我现在想起来还历历在目，每每想起都会傻笑半天。

记得那是个假期，妈妈将我送回外婆家。那天，我跟外公一起去菜地种菜，看着几周前种下的种子已长成一株幼苗了。我心里暗暗思索：那我把我的玩具偶种在地里，玩具偶会不会长大，也会长出许多一模一样的玩具偶呢？想到这儿，我飞奔回家，将自己最喜欢的泰迪熊抱了过来。我拿铲子挖了个坑，随后将小熊埋在里面，用土盖平，最后又拿水壶浇了许多水。等我大功告成，我一边哼着小曲儿一边望向周围：花儿绽开笑容，给人送来阵阵甜香，风儿扫过我面颊，好像在与我开玩笑。

过了几天，我一直没有任何动静，于是，我又拿铲子将土坑挖开，只见泰迪熊满身泥土，也没有看见其他玩具偶出现。我忍不住大哭起来，妈妈、外婆、外公跑过来问我怎么了？于是，我将原委一五一十地说了出来，妈妈和外婆笑得直不起腰来。外公抚摸着我的头说：“傻孩子，土里是长不出玩具的！”

随着年龄的增长，我已明白其中的道理，但每一起想起这件事，我还是会为小时候的天真而大笑呢！

金水区文化路第三小学 谢灵沛
辅导老师 李玺



点评：小作者通过讲述自己童年种小玩具偶的经历，展现了童年时期的天真无邪，文章充满童真童趣，令人忍俊不禁。

小河的故事

姥姥家附近有一条小河，妈妈经常给我讲她和小河之间的故事。

她说：“那条小河清澈见底。每当春天来临，我便和几个小伙伴来到小河边，从河边捡起小石子，把它们一个个扔进水里，比谁扔出的水花高，那朵朵溅起的水花，晶莹剔透。夏天天气炎热，轻轻用手捧起一捧河水洗脸，顿时感到十分凉爽，有时还会喝上一口呢。秋天，一片片黄色、红色的树叶落到河面上，像小船一样随着小河顺流而下，鱼儿在树叶下欢快地游着。冬天，小河结了冰，我和小伙伴们便会结伴在小河上滑冰……”我听得入了迷。

可是妈妈说，不知何时，小河的水变得又黑又臭，水面上常常漂浮着脏东西，村民们随意往里面倒生活垃圾，河两岸也是杂草丛生、垃圾成堆。一到夏天，蚊子苍蝇乱飞，臭气熏天，小鱼绝迹了，小鸭子也不敢来洗澡了，小河的水像黑色的眼泪一样流淌着，小河的故事变得悲伤起来。

近些年，随着保护环境政策越来越完善，人们环保意识的不断增强，妈妈说小河也得到了治理，又可以看到鸭群游泳、鱼儿嬉戏的场面了。五一节放假回家，我特意看了看小河。白

天，淙淙的流水，清澈见底，阳光照在河面上，河水泛起金色的波纹，让人感到心旷神怡。晚上，天上的星星眨着眼睛，皎洁的月光倒映在小河的水面上，还能听到青蛙在鸣叫。小河的故事变得愈发精彩。

美丽的环境总是让人沉醉，小河的故事使我不由地意识到，只有保护环境、爱护环境，无论是这美丽的小河，还是“飞流直下三千尺，疑是银河落九天”的庐山瀑布、“两岸青山相对出，孤帆一片日边来”的天门山、“欲把西湖比西子，淡妆浓抹总相宜”的西湖……这些美景才能永驻我们身边。

金水区南阳路第二小学 王梓熙
辅导老师 席振娟



点评：全文围绕着小河的变化来写，随着人们环保意识的增强，小河得到了彻底治理，又可以看到鸭群游泳、鱼儿嬉戏的场面了，呼吁所有人都要保护环境，保护环境。全文立意深刻，主旨突出。



童真
二七区佛岗小学 王笑蓉
辅导老师 杨旭